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форм і методів навчання сприяє успішній реалізації тьюторського супроводу
освітнього процесу в закладі вищої освіти.
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соціального партнерства та міжнародної діяльності
КЗВО “Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради”

(м. Одеса, Україна)

ДЕМОКРАТИЧНЕ ВРЯДУВАННЯ В НУШ ЗАСОБАМИ ЕЛЕКТРОННОЇ
ПАРТИСИПАЦІЇ УЧНІВ ЯК СУБ’ЄКТІВ УПРАВЛІНСЬКОГО ПРОЦЕСУ

Концепція Нової української школи, задекларувавши, що “життя Нової
української школи буде організовано за моделлю поваги до прав людини, демократії,
підтримки добрих ідей” [1, с. 19], визначила як концептуальний демократичний вектор
розвитку  врядування в школах. Це стосується різних напрямків управління в закладах
загальної середньої освіти, зокрема організації інформаційної відкритості школи,
внутрішньої і зовнішньої комунікації, партисипації усіх учасників освітнього процесу
та інших освітніх стейкхолдерів у вирішенні питань, що стосуються життєдіяльності
школи.

Виклики, які постали перед усією світовою спільнотою у зв’язку з
непередбачуваною гострою необхідністю переформатуватися на дистанційну форму
освітньої діяльності через пандемією COVID-19, спровокували новий дискурс довкола
діджиталізації освіти загалом і її управління зокрема.

У нашому дослідженні ми зосередимо увагу на ключових підходах до
застосування електронної партисипації учнів як суб’єктів управлінського процесу у
здійсненні демократичного врядування закладом загальної середньої освіти.

Аналіз науково-дослідної літератури свідчить про те, що поняття “партисипація”
(з англ. to participate – бути частиною чогось, брати участь) не має усталеного
визначення. Так, у посібнику Ради Європи “Скажи своє слово!” з використання
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Переглянутої Європейської  хартії про участь молоді в місцевому та регіональному
житті наведено декілька прикладів трактування цього поняття:

– “Участь, якщо коротко, означає бути задіяним у чомусь, вирішувати поставлені
завдання та розділяти або брати на себе відповідальність. Це означає бути допущеним
та включеним у якусь діяльність”.

– “Участь означає допомогу в керуванні та формуванні”.
– “Участь зводиться до того, щоб говорити та слухати, висловлювати свою думку

й прислухатися до думки інших. Вона може означати спільну роботу над вирішенням
якої-небудь проблеми або над напрямком діяльності” [6, с. 11-12].

Ми розглядаємо поняття електронної партисипації у здійсненні демократичного
управління закладом загальної середньої освіти як участь у вирішенні питань, що
стосуються прав та інтересів учасників освітнього процесу завдяки використанню
інформаційно-комунікаційних ресурсів.

Фокусуючись на партисипації учнів як суб’єктів освітнього та управлінського
процесів  у Новій українській школі, ми керуємося певними загальними підходами до
її застосування, що відображені у ряді міжнародних та вітчизняних документів з
освітньої політики.

Конвенція ООН про права дитини визначає партисипацію (участь) як ключове
право дитини й засадничий принцип усіх інших прав [3]. Нова українська школа,
декларуючи повагу до прав людини, має усіляко сприяти їх реалізації і насамперед
завдяки ефективному управлінню створювати автентичний освітній простір у
поцінуванні прав дитини.

У статті 28 Закону України “Про освіту” зазначається про “право учасників
освітнього процесу як безпосередньо, так і через органи громадського самоврядування
колективно вирішувати питання організації та забезпечення освітнього процесу в
закладі освіти, захисту їхніх прав та інтересів, організації дозвілля та оздоровлення,
брати участь у громадському нагляді (контролі) та в управлінні закладом освіти у
межах повноважень, визначених законом та установчими документами закладу освіти”
[1]. Закрпілючи таким чином право учнів на участь у громадському управлінні
закладом освіти, закон передбачає необхідність дотримання при цьому певних
принципів, що є викликом для багатьох управлніців з огляду на тяжіння українських
шкіл до авторитарного підходу в організації своєї життєдіяльності.

Стаття 28 Закону України “Про повну загальну середню освіту” чітко визначає
права органів учнівського самоврядування та окреслює можливі сфери партисипації
учнів у прийнятті управлінських рішень [2]. Необхідність створення умов для їх
реалізації викликають кризу управлінських компетентностей у керівників закладів
освіти, а можливість їх застосування стає під загрозою через недостатньо розвинені
лідерські, управлінські, соціальні та громадянські компетентності учнів.

Слід відмітити, що для процесу комункації в закладах загальної середньої освіти
є притаманною відсутність реального контакту з учнями та ефективного зворотного
зв’язку. Тому можемо стверджувати про певну “виключеність” учнів з процесів
вирішення питань, які безпосередньо їх стосуються. Підтверженням цьому є
результати соціологічних досліджень, проведених в Україні в останні роки, зокрема
швейцарсько-українським проєктом “Розвиток громадянських компетентностей в
Україні – DOCCU” [5].

Проаналізувавши та врахувавши потреби й можливості залучення учнів до
процесів управління в закладі загальної середньої освіти, ми виокремили для них такі
засоби електронної партиспації:
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– модерування учнями власного інформаційного розділу на сайті школи;
– модерування учнями власної сторінки у соціальних мережах;
– проведення онлайн-опитування думки учнів під час прийняття певних

управлінських рішень з питань, що стосуються їхніх прав та інтересів;
– подання учнями електронних звернень, пропозицій, скарг, створення

електронних петицій з питань, що стосуються їхнього шкільного життя;
– електронний банк учнівських партисипативних ініціатив, до яких можуть

долучитися учні школи, або ж які можуть підтримати стейкхолдери;
– онлайн-воркшопи для учнів з пошуку рішень для розв’язанння актуальних

питань і проблем шкільного життя;
– онлайн-приймальні органів учнівського самоврядування;
– онлайн-консультації з представниками учнівського самоврядування як

дорадчого органу в управлінні школою та ін.
Слід відмітити, що використання засобів електроннної партисипації учнів

потребує підтримуючого та мотивуючого до участі навчання, розвитку інформаційно-
комункаційної компетентності, відповідальної позиції керівника школи щодо
залученості учнів в управлінські процеси, а також певних ресурсів: людських
(модератори, т’ютори), фінансових (хостінг сайту, оплата інтернету), фізичних
(технічне обладнання, доступ до якісного інтернету), інформаційних (навчально-
методичні матеріали).

Можемо зробити висновок, що електронна партисипація учнів як суб’єктів
управлінського процесу є ресурсно затратною, однак, враховуючи її неодмінну
перевагу над традиційними формами участі, а саме можливості мережування, вона є
перспективним напрямком розвитку широкого залучення учнів до управлінських
процесів задля демократичного врядування в НУШ.
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